

Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung öffentlicher Teil

Gremium	Datum
Bezirksvertretung 5 (Nippes)	04.07.2019

Restarbeiten am Fußweg Longericher Straße

hier: Anfrage der SPD-Fraktion aus der Sitzung der Bezirksvertretung Nippes vom 04.07.2019, TOP 7.2.3

Die SPD-Fraktion bittet die Verwaltung um die Beantwortung folgender Fragen:

Frage 1:

„Grünstreifen:

Bei der Neuverlegung der Pflasterung sind in dem parallel verlaufenden Grünstreifen an den vielen Stellen die Bodendeckerpflanzen entfernt worden. Durch falsch abgestellte Kraftfahrzeuge ist dort der Boden so verdichtet worden, dass dort das Regenwasser abläuft und nicht so versickern kann, dass die dortigen Straßenbäume gerade in den Sommermonaten nicht mit genügend Wasser versorgt werden können. Wann ist mit einer Rekultivierung und Wiederbepflanzung des Grünstreifens zu rechnen?“

Antwort der Verwaltung:

Die Rekultivierung und Wiederbepflanzung des Grünstreifens ist für die Pflanzperiode 2019/2020 vorgesehen. Dies bedeutet, dass die Bepflanzung frühestens ab Oktober/November 2019 möglich ist.

Frage 2:

„Übergang zur Trifelsstraße:

Bei der Neuerrichtung des Fußweges ist am Übergang an der Trifelsstraße von der ausführenden Firma geschludert worden. Die vorgesehene Absenkung des Fußweges ist derart schlecht ausgeführt worden, dass man mit einem Kinderwagen, einem Rollstuhl oder Rollator nur mit Schwierigkeiten die Trifelsstraße queren kann. Wann kann damit gerechnet werden, dass dort wieder ein barrierefreier Zustand hergerichtet wird?“

Antwort der Verwaltung:

Die Bezirksvertretung Nippes hat in Ihrer Sitzung vom 07.12.2017 die Verwaltung mit der Generalinstandsetzung der Longericher Straße im Bereich zwischen der Trifelsstraße und dem TÜV beauftragt (s. Vorlagen-Nr.: 1020/2017).

Im Zuge der geplanten Generalinstandsetzung der Longericher Straße wird auch der Einmündungsbereich der Trifelsstraße erneuert. Zu diesem Zeitpunkt werden die Übergänge barrierefrei ausgebaut.

Im Zuge der Maßnahmenvorbereitung wurden im Jahr 2019 bereits Baugrunduntersuchungen durch-

geführt sowie drei konkrete „Kampfmittelverdachtspunkte“ im Straßenverlauf durch den Kampfmittelräumdienst sondiert. Derzeit erfolgen planerische Anpassungen zur Radverkehrsführung (FR- Nord) im Einmündungsbereich Longericher Straße/Am Bilderstöckchen, sodass der Baustart für die Generalinstandsetzung für das II. Quartal 2020 vorgesehen ist.